

7000元羽绒服干洗后褪色？谁担责

干洗店：褪色属正常现象，愿进行责任鉴定 提醒：高档衣物干洗可进行书面保值约定



扫码看视频



王女士送去干洗店的羽绒服，清洗后整体褪色（上半部分和下半部分有色差）。

回应：衣物干洗掉色正常，愿意做鉴定

针对王小姐对干洗服务提出的质疑，米兰工匠店主易艳平坦言，王小姐的羽绒服送进门店时，领口处有油渍、袖口已出现磨损痕迹，这都有可能导致衣服褪色；羽绒服拉链为特殊材质，干洗后也会有轻微褪色，“顾客说羽绒服褪色严重，但肉眼根本看不出色差。”

“无论何种材质、何种面料的衣物，干洗后轻微褪色属正常现象。顾客送衣到店清洗前，未能告知褪色风险确实是我们的责任，门店也在尽力恢复。”易艳平表示，双方无法就羽绒服的干洗事故认定达成一致意见，愿意退回98元干洗费。

对于羽绒服褪色的责任和赔偿问题，双方各执一词。在三湘都市报记者的调解下，易艳平愿意将羽绒服送往中国消费者协会消费维权鉴定技术支持单位的鉴定机构，即中国商业联合会洗染专业委员会进行洗染服务质量鉴定，同时承担相应的鉴定费用。

“鉴定需要将衣服整件拆开，即便认定是干洗店的责任，衣服也废了，我的损失会更大。”王小姐并不认可干洗店给出的处理方式，也不愿意冒着风险将衣服送去鉴定。

目前，开福区市场监管局已受理王小姐的投诉，但经过前期协调，干洗店仍拒绝在干洗责任鉴定报告出示前道歉、赔偿。关于此事后续进展，三湘都市报将持续关注。

提醒 高档衣物干洗需保值

《全国洗染服务纠纷解决办法》第九条规定，经营者可以根据消费者意愿对高档衣物或具有珍贵价值的衣物实行保值清洗，即由经营者和消费者协商一致做出书面清洗约定，约定保值额、清洗费用（按衣物价值的5%—20%）和服务内容。没有做出书面保值清洗约定的，按普通衣物洗涤和普通衣物赔偿处理，最高不超过2000元。

农行湖南娄底分行：整合金融资源 加快建设中部地区“材料谷”

近日，湖南宏旺年产96万吨高牌号硅钢项目在娄底市娄星产业开发区正式投产，标志着娄底建设中部地区“材料谷”迈出重要一步。

“我们始终把支持地方经济发展的着力点放在实体经济上，聚焦娄底产业发展规划，全力支持娄底打造中部地区‘材料谷’。”据农行湖南娄底分行负责人介绍，“围绕湖南宏旺硅钢项目建设规划，我们克服重重困难，跨地区牵

头组建银团，广发银行、浦发银行、广东南海农行参团，为项目提供9亿元融资支持，积极推动项目上线投产。”

为推动湖南宏旺年产96万吨高牌号硅钢项目的上线投产，该行组建工作专班，发挥省市县三级联动，多次赴广东南海等地开展对接沟通，为企业开辟绿色通道，提升工作效率，持续优化和提升金融服务，最终在1个月内完成贷款全流程审批，在3个月内完成内外部银

团组建并实现首笔投放。

该行积极融入娄底“三大支撑八项重点”，持续开展“走进百园万企 助力中小微”攻坚行动，深入推进“金融稳经济 农行在行动”专项活动，创新推广项目前期贷、城市更新贷、土地整治等融资产品，成功为华菱涟钢上游供应商办理首笔票据E融——商票质押贷款，加快推动娄底经济社会高质量发展。

■孙雄武

首批主板注册制新股中签率出炉

“打新”热情不减 人数均超过千万



扫码看视频

三湘都市报3月28日讯 3月27日晚，首批两只主板注册制新股的网上申购结果出炉：中重科技网上中签率为0.05%，登康口腔的网上中签率为0.029%。从数据上来看，首批两只新股网上申购的人数均超过千万，与此前情况大致相当。

中签率较以往略有提高

中重科技的公告显示，本次网上发行有效申购户数为10415万户，回拨机制启动后，网下最终发行数量占发行总量的30%，网上占发行总量的70%，网上发行最终中签率为0.05%。

登康口腔公告称，本次网上发行有效申购户数为1186.35万户，回拨机制启动后，网下、网上最终发行数量分别占比20%、80%，网上发行的中签率为0.029%。

从数据来看，全面注册制正式到来后，主板新股网上“打新”的人数并未因为规则的变化而大幅下滑，与此前大致相当，实现了平稳过渡，甚至首批两只新股的中签率相比过去还略有提高。

业内人士认为，这主要由于刚刚进入全面注册制，股民过去的“打新”习惯仍有一定惯性，同时首批两只注册制新股的发行价值较为合理，公司质地与业绩也过硬。

发行市盈率突破23倍成常态

据了解，注册制的最大特征是“市场化”，IPO公司的定价更自由，不再有23倍市盈率的限制。首批主板注册制新股中重科技、登康口腔的发行市盈率均高于23倍市盈率。

而继中重科技、登康口腔之后，3月28日，又有4只主板新股进入了“打新”议程，分别是中信金属、常青科技、中电港、海森药业。

公告显示，中信金属发行价为6.58元，对应的发行市盈率为20.21倍。常青科技发行价为25.98元，对应的发行市盈率为34.83倍；中电港的发行价为11.88元/股，对应发行市盈率为26.81倍；海森药业发行价为44.48元，发行市盈率为33.58倍。

从数据不难看出，全面注册制实施后，目前主板新股的发行市盈率突破此前23倍“天花板”已经是常态。这意味着打新“躺赢”的时代已经结束，“打新”赚钱的难度更大了，投资者需要注意新股可能破发，结合自身风险偏好参与，研究新股基本面。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇

经济信息

农行湖南娄底分行：整合金融资源 加快建设中部地区“材料谷”